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Αθήνα, σήµερα στις 11 Μαρτίου 2016, ηµέρα Παρασκευή και
ώρα 10.02’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βου-
λευτηρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την
προεδρία του ΣΤ’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΚΡΕΜΑ-
ΣΤΙΝΟΥ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Κυρίες και κύριοι
συνάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

Εισερχόµαστε στη συζήτηση των 

ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Προτού ξεκινήσουµε, θα πρέπει να πούµε ότι σήµερα από τις
δεκαπέντε επίκαιρες ερωτήσεις θα απαντηθεί µία. 

Η πρώτη µε αριθµό 635/8-3-2016 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
κύκλου της Βουλευτού Καρδίτσας του Συνασπισµού Ριζοσπαστι-
κής Αριστεράς κ. Παναγιώτας Βράντζα προς τον Υπουργό Αγρο-
τικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, σχετικά µε την κατανοµή δικαιω-
µάτων ενίσχυσης της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ) για την
περίοδο 2015-2019, δεν συζητείται λόγω κωλύµατος της κυρίας
Βουλευτού. 

Η δεύτερη µε αριθµό 628/7-3-2016 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
κύκλου του Βουλευτή Αττικής της Νέας Δηµοκρατίας κ. Μαυ-
ρουδή Βορίδη προς τον Υπουργό Παιδείας, Έρευνας και Θρη-
σκευµάτων, σχετικά µε την «απαγόρευση της οµιλίας του
Μητροπολίτη Λαυρεωτικής και Μεσογαίας κ. Νικολάου στο 15ο

Ενιαίο Λύκειο Θεσσαλονίκης», δεν συζητείται λόγω κωλύµατος
του κυρίου Υπουργού. 

Η τρίτη µε αριθµό 627/7-3-2016 επίκαιρη ερώτηση πρώτου κύ-
κλου του Βουλευτή Β’ Αθηνών του Λαϊκού Συνδέσµου-Χρυσή
Αυγή κ. Ηλία Παναγιώταρου προς τον Υπουργό Εξωτερικών, σχε-
τικά µε την «αποβολή των Ορθόδοξων Ιεραρχών από τα ελληνικά
σχολεία», δεν συζητείται λόγω αναρµοδιότητας.

Η τέταρτη µε αριθµό 626/7-3-2016 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
κύκλου του Βουλευτή Ηρακλείου της Δηµοκρατικής Συµπαράτα-
ξης ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ κ. Βασιλείου Κεγκέρογλου προς τον Υπουρ-
γό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης, σχετικά µε τα
προβλήµατα που έχουν δηµιουργηθεί στη λειτουργία όλων των
κοινωνικών δοµών και άλλων υπηρεσιών των δήµων όλης της
χώρας, δεν συζητείται λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού. 

Η πέµπτη µε αριθµό 633/8-3-2016 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
κύκλου του Βουλευτή Ηρακλείου του Κοµµουνιστικού Κόµµατος
Ελλάδας κ. Εµµανουήλ Συντυχάκη προς τον Υπουργό Οικονοµι-
κών, σχετικά µε τη χορήγηση αποζηµίωσης στους υπαλλήλους
που µετέχουν στην οργάνωση, υποστήριξη και διεξαγωγή των
δοκιµασιών προσόντων και συµπεριφοράς των υποψηφίων οδη-
γών, δεν συζητείται λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού.

Η έκτη µε αριθµό 631/8-3-2016 επίκαιρη ερώτηση πρώτου κύ-
κλου του Βουλευτή Β’ Πειραιώς των Ανεξαρτήτων Ελλήνων κ.
Δηµητρίου Καµµένου προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά
µε τη µεταφορά των δηµόσιων υπηρεσιών στο καπνεργοστάσιο
«Κεράνης» στο Ρέντη, είναι η µόνη που θα συζητηθεί.

Πρέπει να πούµε και ένα ευχαριστώ στον Αναπληρωτή Υπουρ-
γό κ. Αλεξιάδη, που είναι πάντα συνεπής στην ώρα της συζήτη-
σης των επίκαιρων ερωτήσεων και πάντα προσέρχεται και
απαντά. 

Η πρώτη µε αριθµό 634/8-3-2016 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου της Βουλευτού Καρδίτσας του Συνασπισµού Ριζοσπαστι-
κής Αριστεράς κ. Χρυσούλας Κατσαβριά-Σιωροπούλου προς τον
Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης, σχετικά
µε την επαναλειτουργία της Σχολής Αστυφυλάκων και τη µετα-
στέγαση της Διεύθυνσης Αστυνοµίας Καρδίτσας, δεν συζητείται
λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού. 

Η δεύτερη µε αριθµό 629/7-3-2016 επίκαιρη ερώτηση δεύτε-
ρου κύκλου του Βουλευτή Έβρου της Νέας Δηµοκρατίας κ. Ανα-
στασίου Δηµοσχάκη προς τον Υπουργό Υποδοµών, Μεταφορών
και Δικτύων, σχετικά µε την αποπεράτωση του ελληνικού σχο-
λείου του Μονάχου, δεν συζητείται λόγω κωλύµατος του κυρίου
Υπουργού. 

Η τρίτη µε αριθµό 632/8-3-2016 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου του Βουλευτή Β’ Αθηνών των Ανεξαρτήτων Ελλήνων κ.
Αθανασίου Παπαχριστόπουλου προς τον Υπουργό Επικρατείας,
σχετικά µε τη λήψη µέτρων για την αµερόληπτη διεξαγωγή των
δηµοσκοπήσεων, δεν συζητείται λόγω κωλύµατος του κυρίου
Υπουργού. 

Η τέταρτη µε αριθµό 630/8-3-2016 επίκαιρη ερώτηση δεύτε-
ρου κύκλου του Ανεξάρτητου Βουλευτή Αχαΐας κ. Νικολάου Νι-
κολόπουλου προς τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε το ύψος
των καθυστερούµενων δανείων που έχουν χορηγηθεί στην εται-
ρεία «Πήγασος», δεν συζητείται λόγω κωλύµατος του κυρίου
Υπουργού. 

Η πέµπτη µε αριθµό 602/1-3-2016 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου του υποφαινοµένου, του ΣΤ’ Αντιπροέδρου της Βουλής
και Βουλευτή Δωδεκανήσου της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης
ΠΑΣΟΚ–ΔΗΜΑΡ κ. Δηµητρίου Κρεµαστινού , προς τον Υπουργό
Εθνικής Άµυνας, σχετικά µε την αθρόα αποβίβαση προσφύγων-
µη νόµιµων µεταναστών στο Καστελόριζο, δεν συζητείται λόγω
κωλύµατος του κυρίου Υπουργού. 

Η έκτη µε αριθµό 599/1-3-2016 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου της Βουλευτού Αττικής της Δηµοκρατικής Συµπαράτα-
ξης ΠΑΣΟΚ–ΔΗΜΑΡ κ. Παρασκευής Χριστοφιλοπούλου προς
τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής
Αλληλεγγύης, σχετικά µε τις απολύσεις στα Ελληνικά Αµυντικά
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Συστήµατα (ΕΑΣ), δεν συζητείται σε συνεννόηση της κυρίας Βου-
λευτού µε τον κύριο Υπουργό. 

Η έβδοµη µε αριθµό 609/1-3-2016 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου  του Βουλευτή Α’ Θεσσαλονίκης του Κοµµουνιστικού
Κόµµατος Ελλάδας κ. Ιωάννη Δελή προς τον Υπουργό Εργασίας,
Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, σχετικά µε
την απόλυση συνδικαλίστριας, εργαζόµενης της αλυσίδας κατα-
στηµάτων - επιχείρησης καφέ, «MIKEL COFFEE COMPANY» στη
Δράµα, δεν συζητείται σε συνεννόηση του κυρίου Βουλευτή µε
τον κύριο Υπουργό. 

Η όγδοη µε αριθµό 578/23-2-2016 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου
κύκλου του Βουλευτή Β’ Θεσσαλονίκης του Κοµµουνιστικού Κόµ-
µατος Ελλάδας κ. Σάκη Βαρδαλή προς τον Υπουργό Εργασίας,
Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, σχετικά µε
την απόλυση εργαζόµενου στο εργοστάσιο της «Κ.Ε. ΚΑΛΑΜΑ-
ΡΑΚΗΣ - ΚΑΛΑΣ Α.Ε. - ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΛΑΤΟΣ» στη Βιοµηχανική Περιοχή της Σίνδου, στην
Περιφερειακή Ενότητα Θεσσαλονίκης, δεν συζητείται λόγω κω-
λύµατος του κυρίου Βουλευτή. 

Η πρώτη µε αριθµό 305/15-10-2015 ερώτηση του Ανεξάρτητου
Βουλευτή Αχαΐας κ. Νικολάου Νικολόπουλου προς τον Υπουργό
Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης,
σχετικά µε την ανάγκη για λήψη νοµοθετικής πρωτοβουλίας της
Κυβέρνησης για τα συνταξιοδοτικά και προνοιακά θέµατα των
ΑΜΕΑ, δεν συζητείται λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού. 

Πλην µιας, όλες οι ερωτήσεις δεν συζητούνται λόγω κωλύµα-
τος των Υπουργών. Η µοναδική ερώτηση που θα συζητηθεί είναι
του κ. Καµµένου και είναι τυχερός ο κ. Καµµένος, που είναι πρώ-
τος…

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ: Πρώτος και τελευταίος! 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Γι’ αυτό το λέω ότι

είστε τυχερός, διότι δεν υπάρχει άλλος.
Θα συζητηθεί, λοιπόν, τώρα η έκτη µε αριθµό 631/8-3-2016

επίκαιρη ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Β’ Πειραιώς
των Ανεξαρτήτων Ελλήνων κ. Δηµητρίου Καµµένου προς τον
Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε τη µεταφορά των δηµόσιων
υπηρεσιών στο καπνεργοστάσιο «ΚΕΡΑΝΗΣ» στου Ρέντη.

Ο κ. Καµµένος έχει τον λόγο.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
Καληµέρα, κύριε Υπουργέ! Πάλι οι δυο µας είµαστε. Σήµερα

είµαστε µόνο οι δυο µας. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Είναι και ο κ. Θε-

ωνάς εδώ.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ: Και ο κ. Θεωνάς. Ο κ. Θεωνάς

είναι πάντα µαζί µας. Δεν ξέρω γιατί, κάποιος τον ειδοποιεί. 
Είναι σηµαντικό –να εξηγήσουµε λίγο την ερώτηση, για να

ακουστεί και σε όποιον µας παρακολουθεί από την τηλεόραση-
ότι έχουν περάσει δεκατέσσερα χρόνια από το 2002, όταν δαπα-
νήθηκαν περί τα 70 εκατοµµύρια ευρώ για να αξιοποιηθεί από το
δηµόσιο το πάλαι ποτέ καπνεργοστάσιο «ΚΕΡΑΝΗΣ» στου Ρέντη
και καµµιά κίνηση δεν έχει γίνει προς αυτήν την κατεύθυνση.

Ο στόχος ήταν η αγορά, η ανακαίνιση του εν λόγω κτηρίου
ώστε να µεταφερθούν εκεί δηµόσιες υπηρεσίες και να εξοικονο-
µηθούν εκατοµµύρια ευρώ, που δαπανά το δηµόσιο σε ενοίκια
σε διάσπαρτα κτήρια σε όλο το Λεκανοπέδιο Αττικής. 

Θα µπορούσαν εκεί να µεταφερθούν -και είχαν γίνει συζητή-
σεις- το Υπουργείο Πολιτισµού, το Υπουργείο Τουρισµού, το
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης µέχρι και τα Δικαστήρια Πει-
ραιά. Μάλιστα σε πολλές περιπτώσεις υπήρξαν έντονες αντιδρά-
σεις, ακόµα και µε εξώδικες προσφυγές προς τη δικαιοσύνη, για
να µην προχωρήσει η διαδικασία, δηλαδή να µην πάει το δηµόσιο
σε αυτό το κτήριο. Δεν είµαι και σίγουρος, θα µας πείτε, αν έχετε
τα στοιχεία, και πόσο µεγάλο είναι το κτήριο αυτό, νοµίζω είναι
1.800 τετραγωνικά µέτρα, 1.500 τετραγωνικά µέτρα, 2.000 τε-
τραγωνικά µέτρα. Δεν το θυµάµαι καλά, δεν το γνωρίζω.

Το συγκεκριµένο ζήτηµα απαιτεί άµεση επίλυση. Αυτή η Κυ-
βέρνηση θα πρέπει να δώσει λύσεις και να εξοικονοµήσει χρή-
µατα, αλλά να βρούµε και πιθανόν τους ενόχους, οι οποίοι δε-
κατέσσερα χρόνια έχουν απαγορεύσει από το δηµόσιο να γλιτώ-
σει χρήµατα και πληρώνει αντίστοιχα ενοίκια ενώ έχει αγοράσει
κτήριο και το έχει ανακαινίσει µε λεφτά του ελληνικού λαού.

Κύριε Υπουργέ, ερωτάστε:
Για ποιον λόγο παρά την υπέρογκη δαπάνη των 70.000.000

ευρώ για την αγορά και ανακατασκευή του κτηρίου του «ΚΕ-
ΡΑΝΗ» τόσα χρόνια µετά δεν έχει πραγµατοποιηθεί η µετεγκα-
τάσταση καµµίας δηµόσιας υπηρεσίας; Γιατί παρά τις προσπά-
θειες πολλών Υπουργών, πριν από εσάς να πραγµατοποιήσουν
τη µεταφορά κάποιας υπηρεσίας, όλες έπεσαν στο κενό; 

Ποιοι αντιτίθενται στη µεταφορά και ποιους λόγους προβάλ-
λουν; Αν έχουµε αυτά τα στοιχεία. Είναι εξαιρετικά σηµαντικό να
τα έχουµε. 

Πότε αναµένονται τα αποτελέσµατα της εισαγγελικής έρευνας
για τη νοµιµότητα της σύµβασης πώλησης και επανενοικίασης
του κτηρίου «ΚΕΡΑΝΗΣ» και κατά πόσο αυτή είναι επ’ ωφελεία
του Δηµοσίου;

Τέλος, ισχύει ότι προτίθεστε να προβείτε σε µεταφορά οικο-
νοµικών υπηρεσιών εκεί; Έχει ελεγχθεί η καταλληλότητα του
κτηρίου και αν όχι, πότε αναµένεται να ολοκληρωθεί ο έλεγχος,
όπως άλλωστε ζητούν να µάθουν µεταξύ άλλων και οι σύλλογοι
εφοριακών και τελωνειακών, οι οποίοι είναι από αυτούς που
έχουν και ίδιον συµφέρον και έχουν κάνει και γράµµα για να µε-
τεγκατεσταθούν εκεί; Αληθεύει ότι δεν δύνασθε, λόγω έλλειψης
αρµοδιότητας, να ζητήσετε και να διερευνήσετε ζητήµατα ασφά-
λειας του κτηρίου πριν αυτό περάσει επίσηµα στην αρµοδιότητά
σας; 

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Κύριε Υπουργέ,

έχετε τον λόγο.
ΤΡΥΦΩΝ ΑΛΕΞΙΑΔΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Οικονοµι-

κών): Κύριε Πρόεδρε, κύριε Βουλευτά, εάν στο πολιτικό λεξικό
της χώρας θα έπρεπε να βάλουµε κάτω από τη λέξη «σκάνδαλο»
κάποια παραδείγµατα, η συγκεκριµένη περίπτωση είναι από τις
πιο χαρακτηριστικές περιπτώσεις για το τι σηµαίνει σπατάλη για
το δηµόσιο και το τι σηµαίνει σκανδαλώδης ευνοϊκή µεταχείριση
συγκεκριµένων συµφερόντων, διότι µε την ερώτησή σας πρέπει
να ανοίξει ένας πολύ µεγάλος φάκελος για τα ενοίκια που πλη-
ρώνει το ελληνικό δηµόσιο, την ίδια στιγµή που το ελληνικό δη-
µόσιο έχει δικά του κτήρια και µπορεί να στεγάσει υπηρεσίες. 

Θα ήθελα να σας πω ότι µόνο στο Υπουργείο Οικονοµικών το
2014 δαπανήσαµε 24.000.000 ευρώ για να στεγάσουµε τις υπη-
ρεσίες µας, όταν το Υπουργείο Οικονοµικών µέσω της Γενικής
Γραµµατείας Δηµόσιας Περιουσίας έχει σχεδόν το σύνολο της
διαχείρισης των ακινήτων του δηµοσίου και µπορούσε στην
Αθήνα και στην περιφέρεια να στεγάσει τις υπηρεσίες σε σύγ-
χρονα κτήρια πρώτα από όλα για τους πολίτες αλλά και για τους
ίδιους τους υπαλλήλους.

Ανοίγουµε, λοιπόν, ένα τεράστιο θέµα, που να είστε σίγουροι
ότι δεν θα κλείσει εύκολα. Δεν υπάρχει περίπτωση να αφήσουµε
αυτά τα πράγµατα να πέσουν κάτω έτσι.

Σε ό,τι αφορά το συγκεκριµένο κτήριο, πρώτα από όλα να σας
πω κάποιες πληροφορίες. Το κτήριο έχει εµβαδόν σαράντα χι-
λιάδες τετραγωνικά µέτρα, από το οποίο οι χώροι στάθµευσης
είναι περίπου δύο χιλιάδες οκτακόσιες οκτώ χιλιάδες τετραγω-
νικά µέτρα, περίπου δηλαδή 650 θέσεις στάθµευσης. Οι θέσεις
εργασίας, που µπορεί το κτήριο να φιλοξενήσει, είναι της τάξης
των 2.100 έως 2.400 και το µηνιαίο µίσθωµα που καταβάλλει το
δηµόσιο είναι 221.000 ευρώ, δηλαδή 2.650.000 τον χρόνο, για να
είναι το κτήριο κλειστό. Πληρώνουµε το ενοίκιο αυτό και το κτή-
ριο είναι κλειστό! 

Και δεν είναι το µοναδικό κόστος για το ελληνικό δηµόσιο. Δεν
είναι ανέκδοτα αυτά. Αυτά συµβαίνουν στην Ελλάδα, που κό-
βουµε ένα σωρό δικαιώµατα πολιτών, που αναγκαζόµαστε και
βάζουµε φορολογικά µέτρα δύσκολα. Δεν είναι τα 221.000 ευρώ
τον µήνα για να κρατάµε το κτήριο κλειστό το µοναδικό κόστος,
διότι το δηµόσιο επιβαρύνεται µε ΔΕΗ, ΕΥΔΑΠ, επιβαρύνεται µε
φύλαξη του κτηρίου από αστυνοµικούς είκοσι τέσσερις ώρες το
εικοσιτετράωρο, που είναι υποχρεωµένοι να είναι εκεί. 

Είναι πραγµατικά µία θλιβερή κατάσταση, στην οποία δίνουµε
τέλος, διότι στις αρµοδιότητες του Υπουργείου Οικονοµικών
είναι και η στέγαση των υπηρεσιών γενικά του δηµοσίου. Ξεκι-
νάµε από τα του οίκου µας, για να είναι αυτό ένα παράδειγµα για
το τι πρέπει να γίνει σε όλο το δηµόσιο και σε όλες τις πόλεις.
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Έχουµε ζητήσει στοιχεία και έχουµε µαζέψει στοιχεία.
Θα σας απαντήσω πολύ συγκεκριµένα. Πρώτα από όλα, ρω-

τάτε αν το κτήριο είναι κατάλληλο ή όχι. Ξέρετε, στην προσπά-
θεια κάποιων να εµποδίσουν την µετακίνηση εκεί, έχουν ακουστεί
του κόσµου τα σενάρια, για αµίαντους, για προβλήµατα στατι-
κότητας, για προβλήµατα υγιεινής και ασφάλειας. Μόνο ότι έχει
το κτήριο εξωγήινους δεν µας είπαν κι ότι κάποια στιγµή θα βγει
από το υπόγειο ένα διαστηµόπλοιο, όπως στα έργα επιστηµονι-
κής φαντασίας και θα καταστρέψει όσους είναι µέσα! Μπορεί να
ακούσουµε και κάτι τέτοιο. 

Εγώ, όµως, θα καταθέσω στα Πρακτικά, µεταξύ άλλων εγγρά-
φων, το έγγραφο της αντίστοιχης υπηρεσίας, της Διεύθυνσης
Τεχνικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Οικονοµικών, διότι εγώ εµ-
πιστεύοµαι απόλυτα τη δηµόσια διοίκηση. Δεν θα προσφύγουµε
σε ιδιωτικές τεχνικές επιχειρήσεις ή αλλού για να τεκµηριώσουν
εάν το κτήριο είναι κατάλληλο. 

Η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών που έχει πλήρη φάκελο, λέει
στο τέλος: «Ως εκ τούτου, το κτήριο διαθέτει όλες τις νόµιµες
άδειες για πολεοδοµικά θέµατα, στατικής επάρκειας, φωτισµού,
αερισµού κ.λπ.. Ειδικότερα, για την έκδοση της αδείας, είναι προ-
ϋπόθεση η κατάθεση Σχεδίου Υγιεινής και Ασφάλειας και Φακέ-
λου Υγιεινής και Ασφάλειας».

Επειδή στα θέµατα υγιεινής και ασφάλειας έχω µία ευαισθησία
λόγω και της προηγουµένης ιδιότητάς µου, της συνδικαλιστικής,
πήγα και επισκέφθηκα το κτήριο. Να είστε σίγουροι ότι µόλις τε-
λειώσουν τα τυπικά, θα ζητήσω και αντιπροσωπεία της Βουλής
να πάει. Θα ζητήσω, επίσης, να ανοίξει και στους δηµοσιογρά-
φους για να δει ο ελληνικός λαός το µέγεθος του σκανδάλου, το
τι είχαµε κλειστό τόσο καιρό και το τι έπρεπε να κάνουµε. 

Το κτήριο έχει άψογες συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας. Είναι
βιοκλιµατικό, έχει µεγάλους χώρους, έχει µέσα εξοπλισµό και
έπιπλα που είναι µε τα νάιλον και τα χαρτιά πάνω.

Επειδή έχω επισκεφθεί πάρα πολλά κτήρια του ελληνικού δη-
µοσίου -από το 1987 υπηρετώ στο ελληνικό δηµόσιο- δεν υπάρ-
χει τέτοιο κτήριο, τόσο µεγάλο κτήριο µε τέτοιες συνθήκες σχε-
δόν πολυτέλειας, το οποίο κρατάµε κλειστό, για αυτά τα θέµατα. 

Όσον αφορά στο ζήτηµα της δικαιοσύνης που αναφερθήκατε
-γιατί το άλλο το έγγραφο είπαµε ότι θα σας το καταθέσω- το
Υπουργείο Δικαιοσύνης απάντησε. Θα καταθέσω στα Πρακτικά
σχετικά έγγραφα, από τα οποία προκύπτει ότι τρεις ποινικές δι-
κογραφίες που έχουν σχηµατιστεί γι’ αυτό το θέµα, η υπ’ αριθµόν
Γ08-8855, η Γ07-7182, η Γ08-5350, έχουν τεθεί στο αρχείο. Οι δι-
κογραφίες είχαν σχέση µε ζητήµατα που αφορούσαν διακοπή
εργασιών στο κτήριο των πρώην καπναποθηκών µε αφορµή οι-
κοδοµικές εργασίες, επικίνδυνη οικοδοµή κ.λπ.. Γι’ αυτά τα θέ-
µατα η υπόθεση έχει τεθεί στο αρχείο. 

Επίσης, ο οικονοµικός εισαγγελέας απαντά ότι η υπόθεση για
τη συγκεκριµένη έρευνα που κάνει, αρχειοθετήθηκε κατά το
άρθρο 43 του Κώδικα Ποινικής Δικονοµίας. 

Βεβαίως -και εγώ δηµοσιογραφικά το ξέρω, δεν το ξέρω από
κάπου αλλού- υπάρχει µία έρευνα σχετικά µε την αγορά και την
πώληση του κτηρίου. Θα καταθέσω το σχετικό έγγραφο της µο-
νάδας αποκρατικοποιήσεων και διαχείρισης κινητών αξιών, που
περιγράφει ότι µεταβιβάστηκαν χωρίς αντάλλαγµα στο ΤΑΙΠΕΔ
κατά πλήρη κυριότητα τριάντα πέντε ακίνητα του δηµοσίου, µε-
ταξύ των οποίων και το συγκεκριµένο, τα οποία µετά αξιοποιήθη-
καν από το ΤΑΙΠΕΔ µε τη µέθοδο της αγοραπωλησίας και επανα-
µίσθωσης, «sale and leaseback». 

Το θέµα αυτό από ό,τι διαβάζω κι εγώ στον Τύπο, είναι θέµα
δικαστικής έρευνας. Θα κάνετε ερώτηση σε άλλον Υπουργό. 

Πρέπει να διερευνηθεί εάν υπάρχει ζήτηµα. Η όποια µετακί-
νηση υπηρεσιών εκεί, δεν κλείνει το θέµα. Ίσα ίσα, πρέπει να διε-
ρευνηθούν αυτά τα θέµατα, διότι, πρέπει να δούµε, αυτοί οι
οποίοι µας κουνούν σήµερα το δάχτυλο και µας κάνουν κριτική,
όταν ήταν στο Υπουργείο Οικονοµικών ή στα άλλα Υπουργεία,
πώς διαχειρίζονταν αυτά τα ζητήµατα. 

Διότι εγώ είµαι υπέρ της περιστολής δαπανών, αλλά τέτοιων
δαπανών, όχι µε το να απολύουµε καθαρίστριες ή να περικό-
πτουµε µισθούς ή άλλα δικαιώµατα εργαζοµένων ή άλλες κατα-
στάσεις. Σε ό,τι αφορά, λοιπόν, το θέµα της καταλληλόλητας του
κτηρίου είναι σαφέστατη η απάντηση. 

Θέλω, όµως, εδώ -και µε µία ανοχή από το Προεδρείο σε
σχέση µε τον χρόνο- να ενηµερώσω το Σώµα για κάποια κρίσιµα
στοιχεία που βρήκα σχετικά µε τα ενοίκια του ελληνικού δηµο-
σίου. 

Σας είπα ότι εκεί πληρώνουµε 221.000 ευρώ τον µήνα για είναι
κλειστό. Ταυτόχρονα, σε κάποιες άλλες Υπηρεσίες του Υπουρ-
γείου Οικονοµικών πληρώνουµε τα εξής τον µήνα: ΚΕΦΟΜΕΠ
32.870 ευρώ, ΚΕΜΕΕΠ: 18.440 ευρώ, ΥΕΔΔΕ: 15.360 ευρώ,
ΕΜΥΣ: 11.235 ευρώ, ΔΕΔ: 8.000 ευρώ, ΣΔΟΕ: 135.000 ευρώ.

Αυτά είναι ενοίκια που πληρώνει τον µήνα το ελληνικό δηµό-
σιο, συν πάρα πολλά άλλα για να φτάσουµε στο Υπουργείο Οι-
κονοµικών στα 24.000.000 ευρώ.

Τα κτήρια αυτά που σας είπα µάς µαζεύουν 220.000 ευρώ τον
µήνα και φιλοξενούν λιγότερους από χίλιους πεντακόσιους υπαλ-
λήλους. Φιλοξενούν χίλιους µε χίλιους εκατό υπαλλήλους. Δη-
λαδή αν αυτό αξιοποιηθεί, έχουµε κι άλλες χίλιες θέσεις εργα-
σίας κενές. Και αν συγκρίνουµε αυτά τα κτήρια τα συγκεκριµένα,
όπως το κτήριο της Διεύθυνσης Επίλυσης Διαφορών ή άλλα κτή-
ρια µε αυτό που είναι, είναι σαν να συγκρίνεις ένα αχούρι µε ένα
παλάτι. Κι εδώ υπάρχει και πάρκινγκ και µια σειρά από άλλα
πράγµατα. 

Τα περίεργα, όµως, δεν σταµατούν εκεί. Τα περίεργα είναι ότι
αν συγκρίνουµε, γιατί µε βάση την ερώτησή σας έκανα σχετική
έρευνα, τα ενοίκια του δηµοσίου…

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Αναπληρωτή Υπουργού)

Μάλλον να πάµε στη δευτερολογία για τα υπόλοιπα στοιχεία.
Να πω µόνο τα δύο τελευταία. Αν συγκρίνουµε τα µισθώµατα του
δηµοσίου και συγκρίνουµε το πόσο πληρώνουµε ανά τετραγω-
νικό µέτρο σε αυτό το κτήριο που είναι ένα παλάτι κυριολεκτικά,
πληρώνουµε 5,6 ευρώ ανά τετραγωνικό µέτρο, αυτό είναι το
ενοίκιο που αντιστοιχεί, ενώ στα άλλα κτήρια, που είναι πολύ χει-
ρότερα, χωρίς πάρκινγκ, πληρώνουµε 11,56 ευρώ, 9,92 ευρώ,
14,50 ευρώ, 14,60 ευρώ, 13,50 ευρώ το τετραγωνικό µέτρο. 

Όπως αντιλαµβάνεστε, λοιπόν, ανοίξατε µια µεγάλη πληγή για
το ελληνικό δηµόσιο. Εµείς ως Υπουργείο Οικονοµικών θα κά-
νουµε ό,τι είναι δυνατόν για να εξοικονοµήσουµε χρήµατα, για
να αξιοποιήσουµε τη δηµόσια περιουσία και δεν υπάρχει περί-
πτωση έστω κι ένα ευρώ του πολίτη που διαχειριζόµαστε να µην
το σεβαστούµε και να µην το χρησιµοποιήσουµε µε ευλάβεια. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Ευχαριστώ πολύ.
Κύριε Καµµένο, έχετε τον λόγο ξανά.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ: Κύριε Υπουργέ, τα στοιχεία που

µας δώσατε είναι συγκλονιστικά. Ως πολίτης ενηµερωνόµουν για
πολλά ζητήµατα σπαταλών του ελληνικού δηµοσίου. Ως πολιτι-
κός έναν χρόνο και κάτι που έχω την τύχη να είµαι στη Βουλή,
δεν φανταζόµουν αυτό το εύρος. Μπορούµε να µιλήσουµε για
σκάνδαλο, µπορούµε να πούµε κορώνες για τους προηγούµε-
νους, αλλά αυτό είναι µια κακουργηµατική απάτη κατ’ εξακολού-
θηση και από δόλο –δεν θα ντραπώ να το πω- κατά του ελληνικού
λαού και του ελληνικού δηµοσίου. 

Όταν έχεις κτήριο δικό σου, το οποίο πληρώνεις 2.650.000
ευρώ τον χρόνο για να το κρατάς κλειστό και το οποίο είναι στις
καλύτερες συνθήκες που υπάρχουν, είναι σαν ξενοδοχείο, όπως
µας είπατε, -εγώ θα πάω µόνος µου πριν τους άλλους, θα πάω
να το δω τώρα που µου το είπατε, θα το ανοίξω και θα το δω- και
συγχρόνως αντί για 5,5 ευρώ το τετραγωνικό που πληρώνουµε
σε αυτό το κτήριο το υπερπολυτελές, πληρώνουµε 13, 14, 15 ή
και 17 ευρώ το τετραγωνικό για κτήρια του δηµοσίου, εκεί υπάρ-
χει δόλος. Δεν εξηγείται διαφορετικά. 

Δεν µπορεί σε µια γειτονιά ένα κτήριο να το νοικιάζει το δηµό-
σιο µε 14 ευρώ το τετραγωνικό και στην απέναντι γωνία να είναι
ένα κτήριο µε 5,5 ευρώ το τετραγωνικό. Είναι πρόβληµα. Θα επα-
νέλθω και θα το ψάξουµε και δικαστικά. 

Απλώς τα στοιχεία παρακαλώ, όσα µας είπατε σήµερα, να τα
καταθέσετε στη Βουλή και θα πρέπει να αναλάβουµε –εγώ προ-
σωπικά δεσµεύοµαι να αναλάβω- τη διαλεύκανση για όλα τα κτή-
ρια που µας δώσατε, να δούµε πώς έγιναν οι συµβάσεις, µε
ποιους έγιναν οι συµβάσεις, πότε κατατέθηκαν στην εφορία, αν
υπήρχαν µεσιτικά γραφεία που είχαν εµπλακεί για να δώσουµε
τις καλύτερες τιµές και προσφορές. Πότε ανανεώνονταν οι συµ-
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βάσεις; Εν µέσω κρίσης ανανεώθηκαν συµβάσεις µε ίδιες ή κα-
λύτερες τιµές; Να το δούµε και αυτό, γιατί µέσα στα πέντε χρό-
νια φανταστείτε να έχουµε ανανεώσει και σύµβαση µε πεσµένες
εµπορικές αξίες, µε ύφεση, µε διαλυµένη την αγορά ακινήτων
και πόσω µάλλον των εµπορικών µισθώσεων, να έχουµε τις ίδιες
τιµές µε αυτές που είχαµε προ κρίσης ή ακριβότερες. 

Είπατε ότι µπήκατε µέσα και είδατε το κτήριο και ότι ενέπνεε
µία πολυτέλεια αλλά και µία χλιδή. Θα υπήρχε κάποιος λόγος
φαντάζοµαι. Ελπίζω ο λόγος αυτός να ήταν κάπως δικαιολογη-
µένος, διότι αν πληρώσαµε 70.000.000 ευρώ για να κάνουνε µπά-
νιο σε τίποτα γιακούζι, δεν πιστεύω να υπάρχουν τίποτα γιακούζι
µέσα στο κτήριο ή τίποτα διαµερίσµατα περίεργα µε κλειστές
πόρτες και µάρµαρα και γρανίτες, γιατί αν δώσαµε λεφτά για τα
πάρει ένας εργολάβος για να µας βάλει γρανίτες και γιακούζι σε
κτήριο του δηµοσίου, το οποίο σήµερα το πληρώνουµε για να
είναι κλειστό, θα πρέπει να ελεγχθεί αυτός που υπέγραψε την
παραλαβή του κτηρίου από τον εργολάβο και την ανακαίνιση,
που έδωσε 70.000.000 ευρώ του ελληνικού λαού, να µας πει
ποιος ήταν ο σκοπός του να φτιάξει αυτή τη χλιδή. 

Προχθές πήγα στο τελωνείο της Ελευσίνας για πρώτη φορά
στη ζωή µου, που πήρα τέσσερις τόνους τρόφιµα για τους µετα-
νάστες για τα συσσίτια της Εκκλησίας του Πειραιά, από µία λάν-
τζα, από ένα καράβι, δεν έχει σηµασία τώρα.

Οι άνθρωποι είναι τόσο εξυπηρετικοί, αλλά ντράπηκα για το
ελληνικό δηµόσιο, όταν είδα την κατάσταση του κτηρίου, των αρ-
χείων, των τρόπων λειτουργίας, των µέσων και του χώρου, στον
οποίο εργάζονται οι άνθρωποι.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Ένα λεπτό, κύριε Πρόεδρε.
Θα πω ένα παράδειγµα. Πιάνουν όλη την ακτή µέχρι τους Αγί-

ους Θεοδώρους, τη θάλασσα και µέχρι µέσα. Είναι εκατόν εβδο-
µήντα εργοστάσια και το τελωνείο στην Ελευσίνα. Οι χώροι είναι
απαράδεκτοι.

Εδώ πέρα, λοιπόν, πρέπει να γίνει έρευνα. Σας ευχαριστώ
πάρα πολύ για τον κόπο που κάνατε να βάλετε τις υπηρεσίες να
βρουν αυτά τα στοιχεία. Παρακαλώ πολύ να τα καταθέσετε, για
να επανέλθουµε και να κάνουµε ενδελεχή έλεγχο. Δεν θα το αφή-
σουµε έτσι. Πρέπει να δώσουµε ένα καλό παράδειγµα.

Κάποιος πρέπει να τιµωρηθεί. Δεν υπάρχουν πια πολιτικές ευ-
θύνες. Υπάρχει ποινική ευθύνη, για µένα κακουργηµατική και απι-
στία από δόλο, γιατί το χτίζω, βάζω δέκα να κάνουν εξώδικα λέ-
γοντας «µη µεταφέρετε υπηρεσίες του δηµοσίου», έτσι ώστε να
φοβηθεί ο δηµόσιος λειτουργός να βάλει υπογραφή -τα ξέρετε
πώς λειτουργούν- να µεταφέρει µια υπηρεσία µήπως πέσει το
κτήριο.

Τελικά, εξωγήινοι είναι αυτοί που παίρνουν τα 2.650; Εκεί κα-
ταλήγουµε, ότι κάποιος εξωγήινος παίρνει 2.650 και κάθεται και
δίπλα πληρώνουµε τετραπλάσιες ή τριπλάσιες τιµές ανά τετρα-
γωνικό µέτρο. Το θεωρώ απαράδεκτο. Είναι ευθύνη αυτής της
Κυβέρνησης, δική µου, που δεν φανταζόµουν το εύρος του σκαν-
δάλου, και δική σας, που το αποκαλύψατε, να το φέρουµε σε
πέρας και να δώσουµε τις λύσεις στη δηµοσιότητα. Όµως ό,τι
βρούµε, πρέπει να το δώσουµε στη δηµοσιότητα για να φανεί
στον λαό ότι πλέον κάποιος διαχειρίζεται σωστά τα χρήµατά του.
Δεν πρέπει να συνεχίσουµε να σπαταλάµε τα χρήµατα µε αυτόν
τον τρόπο.

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Κι εγώ ευχαριστώ,

κύριε Καµµένο.
Κύριε Υπουργέ, και πάλι έχετε τον λόγο.
ΤΡΥΦΩΝ ΑΛΕΞΙΑΔΗΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Οικονοµι-

κών): Κύριε Πρόεδρε, κύριε Βουλευτά, πρώτα απ’ όλα, θέλω να
ξεκαθαρίσω, για να µη µείνει οτιδήποτε σκοτεινό, ότι το πρώτο
γραφείο που θα ζητήσω να µεταφερθεί σε αυτό το κτήριο θα
είναι το δικό µου και για να απαντήσω έµµεσα στα ζητήµατα που
προκύπτουν. 

Υπάρχουν γραφεία, τα οποία έχουν µετασκευαστεί τα προ-
ηγούµενα χρόνια µε εγκαταστάσεις µέσα, που εγώ ούτε στο σπίτι
µου δεν τις έχω ούτε τις έχω δει σε σπίτια φίλων. Δηλαδή, πραγ-
µατικά υπάρχει µία πολυτέλεια, που θα φανεί, όµως, αυτό στην

πορεία και µε τις κάµερες.
Εγώ θα ζητήσω, όµως, να µεταφερθεί το γραφείο µου και οι

συνεργάτες µου εκεί σαν πρώτο γραφείο και µε τη συµβολική έν-
νοια ότι δεν υπάρχει κάποιο πρόβληµα σε σχέση µε τον χώρο,
αλλά και για να σταµατήσει αυτός ο ρατσισµός, ότι πρέπει να εί-
µαστε όλοι πέριξ της πλατείας Συντάγµατος, να είναι κοντά το
Κολωνάκι και τα µαγαζιά και ότι επειδή είναι στου Ρέντη -γιατί
ακούω και τέτοιες ρατσισµούς- πώς θα πάει εκεί το Υπουργείο
Οικονοµικών, που έχει, τέλος πάντων, µία γκλαµουριά. Έτσι, εγώ
θα ζητήσω το πρώτο γραφείο που θα µετακινηθεί να είναι το δικό
µου γραφείο. 

Σε σχέση µε το κτήριο, το οποίο έχει βασικές και αναγκαίες
υποδοµές, που έπρεπε να έχουν όλα τα κτήρια. Έχει καταπλη-
κτικό παιδικό σταθµό, µε ειδική διαµόρφωση µέσα, έχει καταπλη-
κτικό ιατρείο και είναι κλειστά όλα αυτά τα πράγµατα. Είναι
κλειστά ακόµα και για να χρησιµοποιηθούν και για τα παιδιά που
είναι εκεί γύρω, τέλος πάντων. 

Βεβαίως έχει µέσα και γραφεία Υπουργών, που έχουν µετα-
σκευαστεί µε πολυτελείς εγκαταστάσεις τα προηγούµενα χρό-
νια. Επίσης, έχουν γίνει υπερβολικές δαπάνες. Για παράδειγµα,
στο πάρκινγκ, για να µεγαλώσουν οι θέσεις στάθµευσης, υπάρ-
χουν πολλά πάρκινγκ που ανεβαίνει το αυτοκίνητο σ’ ένα µηχα-
νισµό, πατάς ένα κουµπί, ανεβαίνει ψηλά και µπαίνει από κάτω
άλλο αυτοκίνητο. Τέτοια λεφτά πετάγαµε! Διότι αυτά είναι πλη-
ρωµένα από χρήµατα του ελληνικού λαού, για να καταλάβουµε
το τι έχει γίνει.

Σε σχέση, όµως, κύριε Βουλευτά, µε το γενικότερο πρόβληµα
των ενοικίων, πρέπει, νοµίζω, εκεί να ρίξουµε βάρος και να φω-
τίσουµε το τι έχει γίνει. Εγώ ζήτησα και µου έφεραν έναν απλό
πίνακα. Είναι ακόµα σε αρχική µορφή, αλλά πιστεύω ότι θα ολο-
κληρωθεί.

Πήρα, λοιπόν, σε κάθε υπηρεσία να µάθω πόσοι υπάλληλοι
υπηρετούν και ποιο είναι το µίσθωµα που πληρώνουµε για να
δούµε πόσο µας κοστίζει ανά υπάλληλο. Είδα ότι έχουµε υπηρε-
σίες που πληρώνουµε ανά υπάλληλο για ενοίκιο 667 ευρώ, αλλού
704 ευρώ, αλλού 936 ευρώ. Φαντάζοµαι ότι αν πάµε σε ένα -όχι
πεντάστερο- τετράστερο ξενοδοχείο και πούµε «για να φέρουµε
τριάντα υπαλλήλους, πόσα θέλεις τον µήνα;», θα µας ζητήσει
κάτι πολύ λιγότερο και θα τους δίνει και πρωινό.

Οι εποχές, λοιπόν, που κάποιοι θεωρούσαν ότι το δηµόσιο
είναι η «αγελάδα που πρέπει να ποτίζει τους πάντες» τελείωσαν.
Θα κάνουµε οικονοµία. Θα κάνουµε σωστή διαχείριση. 

Έχουµε ξεκινήσει ήδη ένα πρόγραµµα µετεγκαταστάσεων
υπηρεσιών του Λεκανοπεδίου. Δεν θα πάµε να µετακινήσουµε τη
ΔΟΥ Κηφισιάς να την πάµε στου Ρέντη, γιατί έχει δικό της κτήριο
και γιατί πρέπει να είναι στην Κηφισιά. Όµως οι υπόλοιπες υπη-
ρεσίες, που δεν υπάρχει αναγκαιότητα να είναι σε µια περιοχή,
θα πρέπει να µετακινηθούν σε κατάλληλα κτήρια, είτε στου Ρέντη
είτε αλλού. Και αυτό το φροντίζουµε και στην περιφέρεια. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Υπουργού)

Ελάχιστο χρόνο, θα ήθελα, κύριε Πρόεδρε, για να ολοκλη-
ρώσω.

Έχουµε ζητήσει και στην περιφέρεια να γίνει µια αντίστοιχη κί-
νηση, διότι δεν µπορεί να υπάρχουν πόλεις, όπου –µόνο για το
Υπουργείο Οικονοµικών θα πω, δεν λέω για τα άλλα Υπουργεία-
είναι σε άλλο κτήριο η εφορία, σε άλλο κτήριο το τελωνείο, σε
άλλο κτήριο το ΣΔΟΕ –τώρα η ΕΔΕ-, σε άλλο το Γενικό Χηµείο,
σε άλλο η επιθεώρηση. Έλεος!

Ζητήσαµε οι υπηρεσίες του Υπουργείου Οικονοµικών να µα-
ζευτούν σε κάθε πόλη σε ένα κτήριο, και για να κάνουµε οικονο-
µία κλίµακος, για παράδειγµα στο πρωτόκολλο, σε θέµατα
διοίκησης, και για να µπορούµε να κάνουµε καλύτερη διαχείριση
και να εξυπηρετήσουµε τον πολίτη, διότι σκεφτείτε ένας επιχει-
ρηµατίας που έχει ένα θέµα, για παράδειγµα στα Γιάννενα, και
τρέχει από την εφορία στο τελωνείο, στο ΣΔΟΕ, που είναι σε δια-
φορετικά µέρη. Και το τελωνείο και το ΣΔΟΕ το πληρώνουµε κιό-
λας. Δεν είναι του δηµοσίου. Εάν ήταν δηµόσιο, ας κάναµε τέτοια
σπατάλη.

Επειδή, λοιπόν, θέλουµε να δώσουµε το καλό παράδειγµα
στον Έλληνα πολίτη για τη διαχείριση των χρηµάτων, που ξέ-
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ρουµε µε τι αιµατηρό τρόπο τα καταθέτει στο δηµόσιο ταµείο,
επιβεβαιώνουµε ότι θα κάνουµε ό,τι είναι δυνατόν για να αξιο-
ποιήσουµε τη δηµόσια υπηρεσία και να διαφυλάξουµε και το τε-
λευταίο ευρώ.

Καταθέτω για τα Πρακτικά τα έγγραφα που προανέφερα.
(Στο σηµείο αυτό ο Αναπληρωτής Υπουργός Οικονοµικών κ.

Τρύφων Αλεξιάδης καταθέτει για τα Πρακτικά τα προαναφερ-
θέντα έγγραφα, τα οποία βρίσκονται στο αρχείο του Τµήµατος
Γραµµατείας της Διεύθυνσης Στενογραφίας και Πρακτικών της
Βουλής)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Χαίροµαι πραγµα-
τικά που απ’ αυτήν τη συζήτηση προκύπτει κάτι θετικό. 

Θα σας έλεγα, όµως, κύριε Υπουργέ, ότι το θέµα είναι γενικό-
τερο, διότι αφορά όλη, σχεδόν, τη χώρα. Είναι χαρακτηριστικό
ότι στη Ρόδο –το ξέρει ο κ. Θεωνάς- το ΙΚΑ έχει ένα κτήριο, το
οποίο για κατασκευαστικούς λόγους δεν παραλήφθηκε και δεν
αξιοποιήθηκε. Υπάρχει, όµως. Το ΙΚΑ εξακολουθεί να ενοικιάζει
άλλους χώρους, να πληρώνει δηλαδή. 

Υπάρχει και ένας άλλος τεράστιος χώρος, το παλιό νοσοκο-
µείο, που επισκέπτονται κατά καιρούς όλοι οι Υπουργοί –όχι της
παρούσας, αλλά των προηγουµένων κυβερνήσεων- και λένε ότι
πρέπει να αξιοποιηθεί, όπως το «ΚΕΡΑΝΗΣ», που αναφέρατε,
κύριε Καµµένο. Τίποτα απ’ όλα αυτά δεν έχει γίνει ακόµα. Οπότε
υπάρχει πεδίον δόξης λαµπρόν, κύριε Υπουργέ, αφού έχετε τη
διάθεση.

Μετά τη συζήτηση της µοναδικής επίκαιρης ερώτησης που εί-
χαµε σήµερα, ολοκληρώθηκε η συζήτηση των επικαίρων ερωτή-
σεων.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύ-
σουµε τη συνεδρίαση;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Δηµήτριος Κρεµαστινός): Με τη συναίνεση

του Σώµατος και ώρα 10.30’ λύεται η συνεδρίαση για την Πέµπτη
19 Μαρτίου 2016 και ώρα 9.30’, µε αντικείµενο εργασιών του Σώ-
µατος κοινοβουλευτικό έλεγχο, συζήτηση επικαίρων ερωτήσεων,
σύµφωνα µε την ηµερήσια διάταξη που έχει διανεµηθεί.
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